ДЕНЬГИ ..... • 6

Семейным в бюджет

Как выросли детские пособия в наступившем году



## Завас

посчитают

Счетчики электричества теперь должны быть не только бесплатными, но и умными

## **ЦИФРА..... О** 24

Взоне доступа

Хакеры научились удаленно стирать все данные на смартфоне



>15

# Российская Газета





**ПАНДЕМИЯ** Начинается вакцинация против COVID-19 подростков от 12 лет и старше.

**O** 7

## Контрольная по ковиду

#### ПУТЕШЕСТВИЯ.....

. 0 4

ПРАВО

Суд с котом. За перепост в соцсети чужого домашнего животного можно получить штраф

НАУКА ...... ₽ 25

Жизнь без лжи утопия. Академик Медведев рассказал, как говорит совесть

#### история .....

Чин по чину. 300 лет назад появилась «Табель о рангах», изменившая историю России

Круиз по рельсам. В России запустили новый туристический поезд «Крымский вояж»

## югроссии

#### Эльтавский лес под защитой

Власти Махачкалы заявили о неприкосновенности парка

АДМИНИСТРАЦИЯ столицы Дагестана проверяет законность продажи земельного участка в Эльтавском лесу. 7,5 сотки были выставлены на интернет-сервисе за 11,5 миллиона рублей. Мэрия официально заявила, что никаких земельных участков в границах особо охраняемой территории нет, здесь не могут продаваться участки, возводиться объекты ИЖС или МКД.

## Началово просит воды

Жители села под Астраханью десять лет ждут обещанный водопровод

**ПРОБЛЕМА** 

Обитатели села Началова Астраханской области вот уже треть века, с тех пор как развалился колхоз, а с ним и водопровод, покупают питьевую воду в магазине. У селян есть только старый технический водовод, по которому во дворы прямо из речки Черепахи идет вода для полива, ржавая, с песком, иногда даже с рыбой. Хотя еще десять лет назад им обещали построить качественный питьевой волопровол. За это время население Началова выросло в два раза, так что даже технической волы стало не хватать.

— Летом днем ее нет вообще или идет тонкой струйкой, приходится ждать ночи, чтобы постирать, —рассказала уроженка Началова Наталия Володина. — Идет часто грязная. Не знаешь, мыться или пачкаться, набираем в 200-литровую бочку, благо у нас баня своя. Вода отстаивается, потом мы ею пользуемся. При этом тариф — 28 рублей за кубометр, это больше, чем за питьевую в городе.



Зимой ситуация лучше.

— По крайней мере вода не пахнет тиной и кран не забивается мелкими рыбками, — говорит супруг Наталии Алексей Володин. Но из-за непогоды часто рвутся электросети, на насосной станции отключают свет, и люди снова сидят без воды.

Еще в 2012 году по программе «Чистая вода» началовцам обещали построить центральный питьевой водопровод, подсоединив его к трубам МУП «Астр-

водоканал». Однако сроки постоянно сдвигаются. Последняя дата ввода объекта была назначена на декабрь прошлого года. И снова отсрочка.

— Это какая-то эпидемия косит подрядчиков, — возмутился губернатор Игорь Бабушкин. — Поручаю составить четкий график завершения объекта с датой, объемом работы и графиком освоения денежных средств. И ежедневно контролировать работу!

По информации пресс-службы губернатора, готовность водопровода составляет уже 80 процентов. Построены резервуары, насосная станция, блочная трансформаторная подстанция и камеры переключения. Осталось довести 680 метров водовода, залить резервуары и провести гидравлические испытания. Строителям дали полтора месяца на окончание, однако сельчане движения не видят.

— По центральным улицам провели, а у нас еще конь не валялся, —говорит Наталия Володина.

У селян есть только старый технический водовод, по которому во дворы прямо из речки Черепахи идет вода для полива, ржавая, с песком, иногда даже с рыбой.

Когда жителям села обещали чистую воду, их было чуть более пяти тысяч. Сейчас в Началове проживают десять тысяч человек.

— К городу близко, удобная транспортная развязка, вот люди и строят дома, надеются, что все наладится,—говорит она.

Проблема с водоснабжением есть и в соседних селах. Жители Новоначалова устанавливают к трубе насосы, чтобы был нормальный напор. А в Бирюковке тоже только технический водовол.

—Вода из реки Рычан, которая у нас обмелела, идет черная, с илом, даже кипятить не вариант, — говорит жительница Бирюковки Мария Овчинникова. — Организован подвоз воды, но машина приезжает редко, раз в неделю, этого очень мало! Воду покупаем, так и живем...



Летом 2021 года в Началове закипела было работа по укладке долгожданного водопровода, но стройка снова затянулась.

## Вирус пошел в ясли

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Если традиционный коронавирус поражал прежде всего пенсионеров, то мутировавший вирус заметно спустился по возрастной лестнице. Теперь стало много больных среди несовершеннолетних.

В Волгограде детская больница № 8 увеличила коечный фонд со 160 до 250 мест. Сюда на госпитализацию направляют детей с подтвержденной коронавирусной инфекцией, а также пациентов из семейных очагов. Рост заболеваемости очень заметен. Например, по данным пресс-службы областной администрации, 12 января на лечении в стационаре находилось всего 25 детей. Через десять дней было уже 77. Хворь настигает и самых маленьких: 27 малышей в возрасте до года и два младенца, которым не исполнился и месяц.

—Поликлиники проводят стопроцентное обследование на коронавирусную инфекцию. Если у ребенка положительный тест, его госпитализируют, —говорит главный врач больницы Елена Макеева. — В реанимацию попал ребенок в возрасте до года с пятидесятипроцентным поражением легких. С поражением более 30 процентов трех детей положили в палату интенсивной терапии.

По словам главного санврача Волгоградской области Ольги Зубаревой, ежедневно фиксируется рост заболеваемости штаммом «омикрон» на 10—20 процентов. За неделю ежесуточное количество заболевших подскочило с 200 до 500. Сейчас в стационарах проходят лечение около двух тысяч чело-

век, среди них более шести процентов—несовершеннолетние.

— У переболевших ковидом обострились хронические заболевания. Идут осложнения на мочеполовую, сердечно-сосудистую систему, эти люди потом являются постоянными пациентам кардиологических стационаров, — отмечает Елена Макеева. — И то же самое мы видим по детям. Отсроченные последствия коронавирусной ин-

фекции, я думаю, нам предстоит узнать в ближайшие пять лет. Какой подъем соматической заболеваемости мы получим через этот срок, даже представить не можем.

Все ограничительные меры в регионе сохраняются. Утвержден поэтапный план развертывания инфекционного коечного фонда—до 10 тысяч мест.

Роман Мерзляков, Волгограл

#### → А КАК У СОСЕДЕЙ?

Ограничительные меры в Калмыкии продлены до 27 марта включительно. Так, ее жителям по-прежнему следует соблюдать масочный режим, социальную дистанцию, а гражданам старше 60 лет—самоизоляцию. Решением оперативного штаба продлен запрет массовых мероприятий, за исключением некоторых спортивных соревнований и выступлений в театрах и концертных залах при условии, что посетителей будет не более 70 процентов от проектной вместимости помещения и у них в наличии есть сертификат о перенесенном заболевании или отрицательный ПЦР-тест.

### Летающее крыло

МЧС

Техника последнего поколения поступила на вооружение астраханских спасателей. Это беспилотная авиационная система, которая позволит находить пропавших людей, в том числе в Каспийском море, и фиксировать природные пожары в дельте Волги. Как рассказали «РГ» в пресс-службе областного управления МЧС, регион стал одним из первых в стране, где внедряют такой комплекс.

Система уже готова к работе, она состоит из передвижного пункта управления - автомобиля повышенной проходимости, в котором размещается внешний экипаж и аппаратура для приема информации с самолета-беспилотника. По информации спасателей, дрон оснащен системой машинного зрения, стереокамерами с высокой разрешающей способностью, сенсорными системами, использующими инфракрасное излучение, и тепловизорами, позволяющими выявлять скрытые очаги возгорания, прогнозировать обрушение конструкций и сооружений путем определения температуры поверхностей.

Летающее крыло может работать без подзарядки около четырех часов и мониторить участки,



Внешние пилоты авиационной системы прошли обучение в Краснодаре.

удаленные от пункта управления на 90 километров, что позволяет спасателям с его помощью проникнуть в любое труднодоступное место, куда другая техника раньше не проходила. Кроме того, комплекс работает в любых погодных условиях и быстро передает информацию на другие носители.

Внешние пилоты авиационной системы прошли обучение в Краснодаре, первый учебно-тренировочный полет состоялся в Приволжском районе Астраханской области. В ходе испытательного полета комплекс успешно провел мониторинг обстановки на водных объектах, а также определил местонахождение условно пропавших в акватории рыбаков.

Астраханский спасательный гарнизон работает с беспилотными аппаратами с 2016 года, в парке порядка 20 дронов, но все они вертолетного типа: у них гораздо меньше дальность полета и почти в два раза—время работы, поэтому, как отметили в МЧС, новая система— это хорошее подспорье для службы.

Наталья Коротченко, Астрахань